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d _ . .
alcule F = (qBvy,~qBvy,0). Comme md = (d‘;", = ‘2; ), on obtient le systéme :

/m/' 7“’ _ mi = gBvy,

A ==

L = —qBv
mg = 0
dv
v, est donc constante, et de plus en dérivant deux fois vy on a: d 5 = B = —(qB/m)*ves b

I s’agit d’une équation différentielle homogene du second ordre a coefﬁ01ents constants. Elle
admet donc comme solution v,() = A cos(at + @), ot ® = gB/m et 4, ¢ sont des parametres
réels.

On obtient en dérivant mv, = ———Aco sin(at + @), soit v, = —A4 sin(wt 4 @).

Les primitives de vy, vy, v; donnent les coordonnées du vecteur position. Et ce qui précéde montre
que, selon x et y la particule décrit un cercle (x et y sont respectivement un cosinus et un sinus de
méme amplitude, méme pulsation, méme phase), alors que selon z elle a un mouvement rectiligne
“uniforme : finalement, la partlcule dans ce champ magnétique décrit une hélice.

D//( U, [2 // comgé succinct : ces calculs se raménent 4 des calculs de dérivées :
() siy =2, Z——i— = y'(z) = 2z, donc| dy = 2adz. |Mais commez > 0,1 = JTet
donc dz = dy/2x, donc| dx = ‘)iy;

du: dy
et par conséquent | di = .
et par conséquer 5 T2

X cos?
& mowals
(a) Dans Texpression de E‘(X ). on effectue le changement de variable 7 = ¢ —
B(X)= a\/_/ (GRS mdv‘

Dintégrale L [T =% po [T 2
intégrale oy / e 202 dr vant / e 202 dr. Si on effectue un non-

(b) Deméme| dy = (1 + tan® z)ds = -

L, alors

oo . V2T oo
veau changement de variable + = +/2g I’expression vaut alors
\/iow 2
e dr
a2/~
501t .
D gaale] 2
‘autre part, I'intégr: ~ 35T . ilisati ot
P in egr'lle P /_ . Te 2o7d7 vaut (par utilisation de primitive)
-2
X —0? x e” 3T |F® !
[a W e 277 )1 autrement dit 0!

Finalement on trouve E(X) = p+0=p.
De Ja méme manitre on montre que Var(X) = o2
(b) Oncherche laloide Y = X/k. _
loas (t _ #)2 :
/ T 207 4t (on applique-juste la °

Alois p(Y < z) = p(X < kz
2 ) =p(X < ka) = p \/%
relation précédente en remplagant x par kz).
On pose ¢ = ku ou u = k/t dans I'intégrale (et donc dt = kdu, du = kdt) ; .
1 2 _'(,‘Im'—"lu‘)2 '
Ainsi apres-changement de variable p(¥Y < 2) = —— / e 202 kdu =
oV27 Ju=—co ,

(u— p/k)?
k z e 202/k2
U\/2_7T u==—00 ’
nateur par k2, et par ailleurs on fait sortir le k apparu au c6té de du de I'intégrale),
(u—p/k)?
2a/k)? 4y

du (dans 1’exponentielle on divise numérateur et dénomi- *

1 ]
donc finalement p(Y < ) = ——-——/ e
P ) o/kvV27 Ju=-oo
On est revenu 3 la définition ci-dessus de 1a loi normale : cela signifie exactement que Y
suit une loi normale de paramdtres d’espérance p/k et d’ec/rt-type a/k:




